



大考

——战“疫”之下的浙江社会治理实践

平湖市： 众志成城 全民抗疫

见习记者 赵妍 通讯员 屈士明 乐佳杰

今年以来,面对新冠肺炎疫情,平湖市坚持以人民为中心,在疫情防控和复工复产这两场大考中交出了合格答卷。

全员投入防疫一线

2月24日中午,平湖市独山港镇新冠肺炎防控办公室沟通协调组组长李志芳,晕倒在单位楼梯旁,同事们见状赶紧将她送到独山港中心卫生院。所幸,经过输液治疗,李志芳恢复了意识。经诊断,她晕倒系长时间劳累过度造成。

从大年初一开始,李志芳就投入到疫情防控工作中。收集信息、核对数据、沟通工作……每天,李志芳要打200多个电话,工作到晚上八九点是常态。晕倒前,她已在岗位坚守30多天。

事实上,在平湖市,像李志芳这样全身心投入到防疫一线的工作人员不胜枚举。

疫情爆发初期,平湖市成立了



病倒的李志芳

由市委书记、市长任双组长的疫情防控工作领导小组。该市四套班子和重点部门、各镇街道、村社区全员上班,形成了上下同心的战斗氛围。

当地制定出台系统性政策,明确各防疫环节的操作流程;利用公安大数据,并通过入户排摸,掌握来自重点地区人员;建立村民小组或小区楼道一级微网格,招募社会志愿者



公安卡点检查

2100余人,织牢织密防控网;制定“一人一表”,并按分类进行处置,落实好“硬隔离、硬管控”等措施。

截至目前,平湖市各卡点累计检查车辆225201辆次、人员357096人次,劝返584人。杭平申航道新埭水上卡点累计检查入浙船舶240艘次,检测539人次,劝返5艘21人次。

社区防控有温度



志愿者上门服务

“警察阿姨,这是我的画,想送给你!”2月18日,在家隔离期满后,8岁的小周在妈妈陪同下,来到当湖派出所凝翠警务室,感谢民警顾玮玮。

顾玮玮是两个孩子的母亲,疫情发生后,她在第一时间与社区干部一起,投身防疫工作。上门走访、劝散人群、服务居民、宣传防疫……除了做这些,顾玮玮还会自掏腰包,给隔离在家的小朋友买礼物,送画的小周就曾收到过她的礼物。



小周送画

疫情发生后,平湖第一时间关闭了人员密集型场所,对村庄、居民小区、单位一律实行封闭式管理。同时,完善应急处突预案,建立涉稳情报互联互通机制,强化每日信息研判,压紧压实责任链条。

当地发挥12345政务热线、“微嘉园”平台作用,及时处置市民反映的各类疫情相关举报事项1.1万多件;将原有的四级网格工作体系的457个网格,进一步细化为7467个微网格,确保人员管控不漏一户、不

少一人。

平湖还发动2000多名网格员,深入开展定时巡查、定点登记、定位管理、定人服务,累计走访368702户,上报涉疫事件2912件,收集群众诉求2181个,化解矛盾纠纷126起。

疫情期间,平湖市政法各单位通过一体化办案系统,适用数字卷宗单轨制办案比例大幅提升,其中移送审查起诉单轨制案件已实现100%,做到了防疫办案“两不误”。

全力助推复工复产

“真是太感谢你们的支持了!”近日,浙江华城集团有关负责人专程来到钟埭派出所送上锦旗。

华城集团是平湖市经济技术开发区一家大型龙头企业,旗下拥有多家制衣企业,一线员工达4000多人,其中65%以上是外来务工人员。

作为平湖首批复工的规上企业,今年3月,华城集团派出15辆包车,前往贵州、湖南、安徽等地,接员工返岗。期间,钟埭派出所提前介入,帮助企业快速复工复产。

今年2月,平湖出台了《应对疫情影响支持企业接返职工加快复工达产的若干意见》,市领导带队驻点招工,该市工作人员先后赴山东、四川、安徽、云南、贵州等地,采用包车、包列、包机方式接返员工,累计发出包车532辆、专列3列、专机1架,接回员工14291人。

该市还严格要求复工企业做到“六到位”,即员工身体状况和行程情况掌握到位,重点疫区人员劝阻到位,员工防疫宣传培训到位,员工健康防护措施监督到位,食堂就餐科学合理安排到位,车间食堂宿舍等消毒到位。此外,当地还指导企业在开工首日落实防疫措施,做好员工体温检测、健康码查验等工作。

平湖市委政法委则在第一时间成立维稳工作组,严格执行每日会商研判等各项制度,协调解决复工复产工作中遇到的困难问题,及时化解处置各类问题隐患,坚决维护社会平安稳定。

针对疫情期间涉疫案件多发情况,平湖市委政法委还会同市政法各单位,联合出台《关于依法严厉打击疫情防控期间违法犯罪行为的通告》,依法处置拒绝隔离、哄抬物价、造谣生事等破坏疫情防控的10类违法犯罪行为,目前已查处涉疫违法犯罪52起、55人,处置网络舆情174条、128人。



助力企业复工复产